



# «Назад в СССР»

*Под таким названием в октябре прошла ретро-вечеринка в читальном зале центральной библиотеки. Ее организовали для членов городского женского клуба, потому что представительницы этого общественного объединения родились и выросли в советские годы.*

По словам собравшихся на мероприятии, они хорошо помнят все, что происходило тогда, ничего не забыли. И все же не смогли назвать, когда было утверждено образование Союза Советских Социалистических Республик, и в этом им помогла ведущая мероприятия Е.Ю. Цыганова. Она-то и рассказала, что в разные годы количество союзных республик менялось от 4 до 16. За 60 лет своего существования Советский Союз сменил три конституции, которые принимались в 1924, 1936, 1977 годах. Страна участвовала в трех войнах: в советско-финской, Великой Отечественной и советско-японской войне, а также участвовал в 18 олимпиадах, завоевав 1204 медали, из них 47 — золотых. В этом государстве было много великих свершений и достижений, наиболее весомое из них — покорение космоса.

Советский человек первым в мире побывал в космосе. Но об этом факте уже незачем было напоминать сидящим в читальном зале центральной библиотеки жительницам нашего города. Они и без этого хорошо знали, как впрочем, и сколько стоили продукты и канцелярские товары тогда, как велось строительство электростанций, атомных станций, нефтепровода «Дружба», Байкало-Амурской магистрали, которую возводили силами комсомольцев страны.

Активными комсомолками были и они, члены женского клуба, а до этого они были пионерами, а еще раньше — октябрятами. Приятно им было на этой ретро-вечеринке вернуться в свои детские годы, снова на себя примерить пионерский галстук и октябрятский значок и, конечно, почувствовать все ту же ответственность за друзей из отрядов октябрят и пионеров.

«Отряд октябрят» возглавила Т. Данилкина, «пионеров» — Е. Рюкова. Обеим пришлось вспомнить полный тексты рапортов пионеров и октябрят при сдаче их «старшему пионервожатому» — главному библиотекарю О.В. Киреевой. Ольга Владимировна и предложила вместе с ней поучаствовать в интеллектуальной игре. Это благодаря ей женщины вспоминали, что обозначают ВЛКСМ, КПСС и другие аббревиатуры советской страны, выясняли, в каком фильме прозвучало то или иное выражение, песня, соопределили название современных профессий с профессиями того периода времени.

Кроме того, на этом мероприятии звучали песни, хорошо известные в 60, 70 и 80-е годы, были показаны кадры хроники с событиями тех лет, от которых, как оказалось, у кого-то защемило в груди, были и те, кто даже прослезил-



ся. «Не все так плохо было тогда. Не удивительно, что все еще ностальгируем по безвозвратно ушедшим советским годам», — слышалось со всех сторон сразу, как закончилась вечеринка. После нее было еще чаепитие, во время него женщины продолжали дискутировать...

М. ПОДОБУЕВА.